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De to gruppelederne vil ta utgangspunkt i noen teoretiske spørsmål som begge har vært engasjert i over lang tid, men der de har ivaretatt to ulike posisjoner og utkast til svar. Formålet med gruppearbeidet er å skape en løpende dialog mellom to ulike teoretiske posisjoner for å svare på det samme grunnleggende spørsmål: Hvordan utvikles subjektivitet i spenningsfeltet mellom interpersonlig utveksling og intrapsykisk manifestasjon?

Hanne Haavind har vært opptatt av en kulturpsykologisk tilgang som studerer de drivkreftene som ligger i interpersonlige maktforhold, med vekt på sosial anerkjennelse og personlig bekreftelse. Harriet Bjerrum Nielsen har med utgangspunkt i psykoanalytisk teori i høyere grad interessert seg for hvilken intrapsykisk verden som etableres og hvilke motiver den gir for å inngå i nye interpersonelle forhold. Den felles problemstilling er tosidig: Det dreier seg ikke bare om hvordan mennesker blir formet av sin tid og sin sosiokulturelle kontekst, men også hvordan personers subjektive bearbeiding vil utfordre og omforme de samme sosiale betingelser. Mange personers innspill og handlemåter vil støtte opp under hverandre - eller brytes mot hverandre - og noen vil dermed aggregere til nye kulturelle strømninger, som igjen former historien. 

Arbeidet i gruppen skal få en distinkt karakter ved å skjerpe denne type spørsmål i forhold til barns og unges psykologiske utvikling i en periode hvor tidligere stabile identitetskategorier som kjønn og alder er under press og også utfordres av et større etnisk mangfold i barn og unges hverdag. Tilgangen til disse nok så abstrakte teoretiske spørsmål skal tilrettelegges gjennom felles analyser av empirisk materiale. Gruppedeltakerne vil bringe med seg empiri fra undersøkelser der de har observert menneskers deltakelse i hverdagslige situasjoner eller samlet inn personlige beretninger gjennom intervjuer. Denne type materiale skal tilrettelegges og brukes som felles fokus for parallelle og muligvis konkurrerende analyser. 

De to ulike teoretiske posisjonene vil skape en form for analytisk spenning, der uenighet kan snus til en form for fruktbar gjensidig utfordring. Gruppen vil omfatte både erfarne og veletablerte forskere og yngre forskningsrekrutter. En engelskspråklig gruppe av de aller beste forskere innen sitt felt vil delta, og de to posisjonene som skal gi gruppen den nødvendige faglige dynamikk, vil hele tiden være representert og godt artikulert.
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