Evaluering av TIK 20 år:
I stort er vi fornøyde med arrangementet. Vi hadde godt over 200 påmeldte, og totalt var 200 innom arrangementet fordelt utover dagen. Dette forklarer vi gjennom at TIK etterhvert har opparbeidet seg en god kjernegruppe av tidligere studenter, ansatte og samarbeidspartnere som er interessert og opptatt av virksomheten vår. Vi var gode til å kommunisere, samt å minne om arrangementet i våre nettverk fra desember og frem mot 20 mars. Spenningen knyttet til den potensielle sammenslåingen med sosialantropologi var antakelig også med på å skape et slags momentum for arrangementet. 

TIK 20 år hadde et tett program hele dagen etter et tradisjonelt konferanseoppsett med innledende key note, diskusjoner og panelsamtaler. Dette fungerte fint, men vi har også et forbedringspotensial for fremtidige konferanser og andre arrangement. Dette notatet er en oppsummering av erfaringer fra jubileumskonferansen og de tilbakemeldingene TIK har fått, samt et forslag til hvordan vi fortsatt kan markere TIK 20 år i 2019.


Publikum
Vår oppfatning var at vi traff det publikummet vi ønsket å nå til tross for konkurranse med Aftenposten/NFR- konferansen samme dag. På forhånd var det kartlagt at NIFU ikke skulle holde sin jubileumskonferanse samme dato, men det er kanskje behov for en bredere kartlegging neste gang vi skal gjøre et så stort arrangement. Tilbakemelding fra de påmeldte var at de offentlige instansene som departement, NFR etc. fordelte sine ansatte/sendte stedfortredere i de tilfeller hvor NFR konferansen ble prioritert over TIK 20 år konferansen. Ellers er vi godt fornøyd med de positive tilbakemeldingene og deltakelse fra andre tverrfaglige satsninger ved UiO, forskningsmiljø som har bånd til forskningsaktiviteten ved TIK, samt at våre studenter (nåværende og tidligere) var godt representert.

Deltakere
Til tross for relativ kort planleggingsfase fikk TIK tak i gode og anerkjente navn for keynote og paneldebatter. En tilbakemelding fra et medlem i Jubileumskomiteen er at dette kanskje kunne ha vært enklere hvis vi hadde vært ute i enda bedre tid. 

Vi fikk noen kanselleringer fra deltakere i siste liten og fant greie løsninger på disse, noen fikk stand in fra andre deler av programmet, andre ble stående tomme. Kansellasjonene skyldes forhold vi ikke kunne påvirke. Lærdommen fra dette er at det er viktig å ha fleksible mennesker involvert i programmet, det hadde vi. 

Det var tydelig at betydningen av å jobbe målrettet med å planlegge formen på de faglige delene er sentralt hvis de skal oppleves som relevante for et bredere publikum, eksempelvis den type publikum som det som var tilstede denne dagen. Regien og planlegging av sesjoner må være tett. Hvis vi ønsker key-note er det sentralt å være tydelig på premissene for de innleggene vi ønsker. En løsning som kan løfte faglige innlegg til å oppleves som relevant for et bredere publikum er å ha en person som ønsker velkommen og lager overganger "oversettelser" og knytter dagen sammen gjennom å presentere en slags råd tråd mellom de ulike sesjonene. Jubileumskomiteen konkluderer at vi til en viss grad lykkes med dette, men at vi må bli enda flinkere og at å ha en person som loset publikum gjennom dagen hadde løftet programmet.

TIK fikk tilbakemelding om at vi kunne ha gått enda lenger i å integrere perspektiver fra STS og innovasjon i programmet. Andre mente at vi mer eksplisitt kunne vist fram hvordan disse fagtradisjonene undersøker samme temaer på ulike måter. Dette kan være en spennende å utforske videre, men da med den nevnte tette regien, og uten å slippe at TIK som forskningsmiljø er en helhet. 

Yngre forskere
En annen svakhet ved programmet var at TIK i liten grad fikk vist frem sine yngre forskere. Hilde Reinertsen var den eneste av våre yngre forskere som ledet en sesjon. Dette er det flere grunner til, men en av grunnene kan være at denne typen akademisk arbeid er noe som våre yngre forskere i liten grad får prøvd seg på og derfor kan det virke som en (for) stor oppgave å påta seg. Dette foreslår vi en løsning på nedenfor under forslag om et årlig arrangement.

Ellers anser vi det som vellykket å vise frem aktiviteten ved TIK gjennom postere. Vi hadde 23 postere rundt om i rommet som viste frem aktiviteten ved TIK som helhet med store variasjoner. Teknovatøren var godt representert, og jubileumsnummeret ble veldig bra takket være blant andre redaksjonen til Teknovatøren og alle involverte studenter, samt Taran Thune som holdt i det hele for TIK. 

Ressurser
Arrangement av denne størrelsen og andre arrangementer krever både innsats og kompetanse. Det hadde ikke vært mulig å få dette i havn uten administrative ressurser og koordinering. For dette arbeidet ansatte TIK Hege Rudi Standal som arbeidet med TIK 20 år tett opp mot andre kommunikasjonsoppgaver ved TIK- senteret. Jubileumskomiteen understreker at dette er en viktig funksjon som TIK må ta seg råd til å fylle i form av en dedikert ressurs. Vi jobber med svært dagsaktuelle tema, og vi er (til vanlig) svært dårlig på kommunikasjon.  Her må vi bli bedre!

Vi må også nevne at Shane Colvin (UV-fakultetet) gjorde en kjempejobb med det grafiske materiellet for konferansen og jubileumsåret med blant andre roll-ups, filmer, bannere og bistand i designet av Teknovatøren. TIK ansatte også fire studenter under selve jubileumsdagen som gjorde en kjempejobb særlig med tanke på at programmet stort sett holdt seg innenfor de fastsatte (ambisiøse) tidsrammene. TIK er veldig glade for at denne feiringen ble en dag hvor studentene var synlige som en del av virksomheten vår både gjennom planlegging, gjennomføring og som påmeldte deltakere.

[bookmark: _GoBack]TIK er fornøyd med de leverandørene (Messekompaniet AS, Elvebredden Catering, Rett Hjem, Vinmonopolet) som vi benyttet til arrangementet. Alle avtaler ble fulgt, og vi fikk særlig positive tilbakemeldinger på valget av vegetarmat under TIK-torget. Vi hadde også godt samarbeid med SV-info senter, kommunikasjonsavdelingen v. Gro Lien Garbo, renholdsavdelingen og eiendomsavdelingen i planleggingen, gjennomføringen og opprydningen. 

Etterfesten på U1
Etterfesten på U1 var en hyggelig avslutning etter en dag med fullt program. Noen (hovedsakelig TIK alumni) kom kun for dette arrangementet og en del av de som hadde deltatt under dagen var også med. Vi tror at nærhet til konferanselokaler var en nøkkel for at også dette arrangementet fikk så godt oppmøte. I forkant hadde vi over 100 påmeldte til etterfesten, oppmøte var rett i underkant av dette. TIK ansatte var godt representert. 

Besøk fra statssekretæren
Statssekretær Rebecca Borsch måte melde avbud på jubileumskonferansen pga. sykdom, men takket ja til invitasjon om å komme på besøk til TIK i etterkant. Taran Thune organiserte et svært vellykket, interessant og hyggelig 1-times møte, der statssekretæren (og to i hennes stab i KD) fikk høre om TIKs tverrfaglige undervisning, om TIKs samarbeid med næringslivet og korte smakebiter fra forskningen fra tre av TIKs yngre forskere. Statssekretæren fortalte om pågående prosesser i KD der TIKs tverrfaglige profil og arbeidsmåte er høyst relevant (stortingsmeldinger om forholdet forksning/næringsliv og kvalitet i høyere utdanning). 
TIK 20 år hele 2019
En av de tilbakemeldingene vi fikk under dagen var: "dette må vi gjøre oftere". Derfor foreslår vi at det etableres en årlig TIK- konferanse den 20 mars etter modell av jubileet, men i mindre skala. Vi ser for oss en halv dag med faglig innhold, etterfulgt av en samling på U1. Dette kan gjennomføres på en måte som gir våre yngre forskere mulighet til å opparbeide seg kompetanse på planlegging og gjennomføring av et faglig arrangement. Det foreslås at en stipendiat fra innovasjon, og en stipendiat fra STS (Eventuelt en komite med flere, men at stipendiatene for hovedansvaret) sammen får oppdraget hvert år, at dette hovedsakelig skal styres av yngre forskere, støttes entusiastisk av senior forskere og være en møteplass for hele TIK nettverket. Det hadde vært gøy hvis dette arrangementet kunne utvikles og bli bedre for hvert år knyttet til aktuelle tematikker i samfunnsdebatten eller satsninger ved TIK.

Andre markeringer av TIK 20 år 2019

TIK skal være representert under Arendalsuka ved INTRANSIT og Taran Thune i samarbeid med UiO: Energi. Andre potensielle arenaer vi kan være tilstede på er:

- Forsknings dagene (fortrinnsvis gjennom arrangement)
- Oslo miljøhovedstad
- TIK seminarserie

Potensielle samarbeidspartnere kan Teknologirådet, Teknisk museum mm. Vi foreslår at vi allerede nå setter av tre datoer for TIK seminarserie til høsten. Dette kan utformes som interne seminarer, eventuelt være mer utadrettet som et frokostmøte eller liknende.

Vi foreslår også at forskergruppene tar ansvar for hver sitt seminar/seminarserie i løpet av året.  

Etterarbeid
Vi jobbet mye med Teknovatøren og Forskningspolitikk, det bør vurderes om noen av tekstene kan brukes som blogginnlegg/vises på nett også (en er allerede publisert på Energi & Klima). Det bør gjøres et fremstøt for å kommunisere og spre en del av de tekstene som allerede er ferdige, samt at tekster både her og i Forskningspolitikk bør synliggjøres på TIK's nettsted.
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